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一、選擇題六十分(每題三分)
1 (   ) 下圖鎂帶燃燒產生氧化鎂質量的關係圖。若取6公克的鎂帶與3公克的氧燃燒，最多可以產生幾公克的氧化鎂？ （A）9克 （B）7. 5克 （C）6克 （D）3克 （原子量：Mg=24，O=16）
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2 (   ) 下列哪一種元素可在二氧化碳中燃燒？　(A) 鎂　(B) 鉛　(C) 鋅　(D) 鐵


3 (   ) 乾粉滅火器的原理是以高壓氮氣將乾粉噴出，則碳酸氫鈉粉末遇熱反應式為，當平衡之後，方程式的係數和為　
(A)４　(B)５　(C)６　(D)７
4 (   ) 對氧活性大的元素，下列敘述何者正確？　(Ａ)易燃，其氧化物不安定  (Ｂ)易燃，其氧化物安定  (Ｃ)不易燃，其氧化物不安定  (Ｄ)不易燃，其氧化物安定。
5 (   ) 「電解質」是因為下列哪一種粒子在水溶液中移動而導電？　(A)電子　(B)質子　(C)離子　(D)分子
6 (   ) 已知X、Y、Z均為純物質，X的分子量為24，Y的分子量為32，化學反應式：2X＋Y→2Z，推測Z的分子量為下列何者？
(A)20　(B)30　(C)40　(D)80
7 (   ) 馬蓋先經實驗結果，歸納得知下列兩項事實：(甲)煤焦不能用來還原鋁礦，但可用來還原鉛礦和鐵礦；(乙)不能用鐵罐填裝硫酸鉛水溶液。由此可知　C、Al、Pb、Fe　四元素的活性由大而小的順序是下列哪一項？
(Ａ)　C＞Al＞Fe＞Pb　(Ｂ)　Al＞C＞Pb＞Fe　(Ｃ)　C＞Al＞Pb＞Fe　(Ｄ)　Al＞C＞Fe＞Pb
8 (   ) 有三種金屬X、Y、Z，將其新切面置於空氣中，X、Y很快失去光澤，而Z幾乎不變，若將X、Y放入水中，Y的反應較X激烈，則此三種金屬對氧的活性大小，何者正確？　(A)X＞Y＞Z　(B)X＞Z＞Y　(C)Y＞X＞Z　(D)Z＞X＞Y
9 (   ) 鈉離子（Na＋）和鈉原子（Na）的比較，何者正確？　(A) 鈉原子獲得一個電子後，形成鈉離子　
(B)電子數相同　(C)化學性質相同　(D) 原子序相同
10(   ) 已知碳的原子量為12，則下列的敘述何者正確？
(A)1個碳原子的質量為12公克
(B)12個碳原子的質量為1公克
(C)1莫耳碳原子的質量為12公克
(D)12公克的碳中含有2莫耳碳原子
11(   ) 「大理石和鹽酸在燒杯中反應後質量減少了，而鐵在空氣中生鏽重量卻增加了」，關於此敘述，下列解釋何者正確？(Ａ)因前者反應時放出熱量，而後者反應時吸收熱量之故(Ｂ)因前者是物理變化，後者是化學變化之故(Ｃ)兩者都是化學變化，且反應後質量改變，故質量守恆定律在此並不適用(Ｄ)反應後質量的改變，是因為前者有部分成分逸失到空氣中，而後者由空氣中得到某些成分。
12(   ) 下列化學反應平衡式的寫法何者正確？
(Ａ)  2Na＋2H2O　→　2NaOH＋H2　
(Ｂ)　2Mg＋O2　→　2MgO　
(Ｃ)　CaCO3＋HCl　→　Ca(OH)2＋Cl2＋CO　
(Ｄ)　2H2O2＋2MnO2　→　2H2O＋2O2＋2MnO　
13(   ) 化學變化發生前後  (Ａ)原子總數不變，分子總數可能改變(Ｂ)原子總數、分子總數皆不變，僅物質的性質改變(Ｃ)原子總數、分子總數都改變(Ｄ)原子總數改變，分子總數不變

14(   ) 下列是坊間食品中常用的添加物，哪一個不是用來當做抗氧化劑的用途？　
             (A)類胡蘿蔔素　(B)維他命C　(C)維他命E　(D)葡萄糖
15(   ) 丙烷燃燒的化學反應可寫成：C3H8+ x O2   → y  CO2      +  z H2O，其中x、y、z為平衡係數，關於平衡係數的敘述何者正確？
　　　　(A)  x=  5           (B) y=   2         (C)  z =   2       (D) x+y+z=  9
16(   ) 下列何者是電解質？(A)葡萄糖   (B) 鹽酸   (C)   酒精   (D)  銅電線 

17(   ) 氫氣加氧氣燃燒產生水，反應式為 ，取4克的氫氣和足量的氧氣反應後可得到幾克的水？　(A)18克　(B)20克　(C)36克　(D)40克。
18(   ) 人類利用銅器的時代早於鐵器時代，但為何現今博物館中所保存的古物中，往往銅器多於鐵器，這可能與銅和鐵的何種性質有關？　(A)活性及表面生成物的性質　(B)密度　(C)顏色　(D)熔點
19(   ) 小明打完球後回到教室，由於口渴立刻將茶杯中　180mL　的水一口氣喝完，試問小明大約喝下多少個水分子？（原子量：H＝1、O＝16）　(Ａ)　10　個  (Ｂ)　180　個  (Ｃ)　180×1023　個  (Ｄ)　6×1024　個
20(   ) CuO＋H2　→　Cu＋H2O　反應式中，下列何者為還原劑？　(Ａ)　CuO     (Ｂ)　H2　    (Ｃ)　Cu　    (Ｄ)　H2O
二、選擇題四十分(每題二分)
21 (    ) 氫氧化鈉的分子式是　NaOH，現有氫氧化鈉　80　公克，試問為多少莫耳？（原子量：H＝1，O＝16，Na＝23）　(Ａ)0.5  (Ｂ)1  (Ｃ)2  (Ｄ)3
22 (    ) 家中的鋁門窗往往比鐵窗還不易鏽蝕的原因是什麼？　(Ａ)鋁對氧活性小，不易生鏽  (Ｂ)鋁對氧活性大，不易氧化(Ｃ)鋁的氧化物容易產生還原的反應  (Ｄ)鋁易氧化，但氧化鋁具有保護內部之作用
23 (    ) 已知H的原子量為1，He的原子量為4，C的原子量為12，N的原子量為14，O的原子量為16，每一個He原子質量約為6.6×10－24g。今有一純物質每一個分子的質量約為5×10－23g，則此分子最可能為下列何者？　(A) C2H5OH　(B)H2O　(C)NH3　(D) C2H6
24 (    ) 下列哪個金屬大多以元素狀態存在？　(Ａ)銅  (Ｂ)鐵  (Ｃ)金  (Ｄ)鋁
25 (    )  A元素的原子對B元素原子的質量比為3：2，而B元素原子對碳原子之質量比為4：3，則A元素的原子量為：　(A) 6　(B)16  (C) 18　(D) 24
26 (    ) 下列那一種物質，在空氣中加熱後，重量會減輕？(A)銅　(B)小蘇打　(C)鋼絲絨　(D)鎂
27 (    ) 平衡化學反應式之係數所依據之最基本原則為(A)原子不滅　(B)分子不滅　(C)能量不滅　(D)體積不滅
28 (    ) 鹽酸與大理石作用，所產生的氣體為(A)二氧化碳(B)氫　(C)氯　(D)氨
29 (    ) 1.5莫耳氦氣和　1　莫耳氧氣，哪一個原子數較多？(Ａ)氦氣　(Ｂ)氧氣　(Ｃ)一樣多　(Ｄ)不同的氣體，無法比較
30(    ) 有關化學反應式的敘述，下列何者正確？(Ａ)化學反應式表示實際發生的化學反應，不能憑空杜撰　(Ｂ)用「→」表示化學反應的快與慢　(Ｃ)化學反應式即化學式　(Ｄ)化學反應式左、右兩邊的分子數目必須相等

31(   ) A、B、C、D為四種金屬，AO、BO、CO、DO為該金屬氧化物，現以各種金屬與金屬氧化物互相作用，結果如附表：則A、B、C、D四種金屬元素活性由大至小依次為何？

	
	AO
	BO
	CO
	DO

	A
	
	沒反應
	沒反應
	沒反應

	B
	反應
	
	反應
	反應

	C
	反應
	沒反應
	
	反應

	D
	反應
	沒反應
	沒反應
	


			(A) A ＞ B ＞ C ＞ D  (B) B ＞ C ＞ D ＞ A
(C) C ＞ A ＞ B ＞ D  (D) B ＞ A ＞ D ＞ C。

32(   ) 所有的化學反應式的係數，可以代表參加反應的反應物及生成物之間的何種比例？(Ａ)分子數比　(Ｂ)原子數比　(Ｃ)質量比　(Ｄ)體積
33(   )下列哪一個是正確的「氫與氧完全反應產生水」粒子模型圖？
(A)[image: ]

(B)[image: ]

(C)[image: ]

(D)[image: ]
34(   ) 工業上煉鐵，是在高爐（或鼓風爐）裡將含氧的鐵礦，以下列何種物質為還原劑將鐵礦還原？
(A)氧氣   (B)氫氣　 (C)煤焦    (D)灰石
35(   ) 已知硫酸的分子式是H2SO4，現有純硫酸24.5公克，試問共含有原子多少莫耳？
（A）0.25 （B）0.5（C）1 （D）1.75   【原子量：H=1，O=16，S=32】

36(   ) 俗語說：「真金不怕火煉。」這句話指的意思應是下列何者？　(Ａ)金的活性很小，加熱不會氧化  (Ｂ)金的氧化物很安定，無法用焦煤提煉出來  (Ｃ)金的熔點很高，用火加熱不會熔化  (Ｄ)金加熱後，其表面生成緻密的氧化物，可防止內部的金氧化

37(   ) 有關電解質之敘述，何者不正確？(A) 電解質的水溶液皆可導電　(B) 電解質溶於水時，皆會產生正離子和電子　(C) 酸、鹼、鹽都是電解質　(D) 強酸是強電解質，弱酸是弱電解質

38(   ) 金針在採收後常要利用下列哪種化學物質燻烘，以保持其色澤鮮豔，因而導致金針上會殘留酸性物質？  (A)碳酸鉀　(B)次氯酸鈉　(C) 二氧化硫　(D) 過氧化氫

39(   ) 迷糊的小明在作化學反應前後的質量變化時，在混合碳酸鈉和氯化鈣之後，忘了將橡皮塞塞上，此時取瓶子稱得總質量為74.8克，請問反應前的總質量　(A)大於74.8克　(B)小於74.8克　(C)等於74.8克　(D)不一定
40(   ) .下列各物質的分子量何者錯誤？（A）CO2=44  （B） H2SO4 =98  （C） NH3=17
（D） C6H12O6 =160           【原子量：H=1，C=12，O=16，S=32，N=14】
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